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  Miejsce na kod zawodnika

IV Powiatowy Drużynowy Konkurs Matematyczny

o Puchar Dyrektora LO im. M. Kopernika w Cieszynie




28 lutego 2008r.





czas: 60 minut

Przed Tobą test składający się z 20 zadań.

W każdym zadaniu podane są trzy warianty odpowiedzi – a), b) oraz c), z których co najmniej jedna jest prawdziwa. W okienku przy każdym z wariantów wpisz słowo TAK – jeśli uważasz, że jest on prawdziwy, albo NIE – jeśli Twoim zdaniem nie jest prawdziwy. 

Za każdą prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 punkt, za brak 0 punktów, a za złą odpowiedź odejmiemy Ci 
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 punktu. 

W czasie konkursu nie możesz używać kalkulatora.






        Życzymy przyjemnej pracy. POWODZENIA!
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Przykład poprawnie rozwiązanego zadania:
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Funkcja 
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 określona jest wzorem  
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wykresem funkcji 
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 jest linia prosta;

b) funkcja 
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 jest rosnąca;

c) miejsce zerowe funkcji 
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 jest liczbą dodatnią.


Tematy zadań

1. Prawdą jest, że:

a) 
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2. Dane są liczby 
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a)  EMBED Equation.3  
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b)  EMBED Equation.3  
[image: image13.wmf]l

k

=

-

54


;

c)  EMBED Equation.3  
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 jest kwadratem pewnej liczby naturalnej.

3. Dzielnikiem liczby 
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 jest:

a) 10;

b) 15;

c) 30.

4. Jeżeli 
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  wynosi:

a)  EMBED Equation.3  
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b)  EMBED Equation.3  
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c)  EMBED Equation.3  
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5. Dwuargumentowe działanie ( w zbiorze liczb rzeczywistych określone jest wzorem a(b = 2ab( a( b. Jeśli 5(3 = 4(x, to x :

a) równa się  4;

b) równa się 
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c) inna odpowiedź.

6. Mając dane dodatnie liczby rzeczywiste a i b takie, że 
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. Która z równości jest prawdziwa :

a) 
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b)  EMBED Equation.3  
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c)  EMBED Equation.3  
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7. Dane jest równanie 
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. Wówczas :

a) jest nieskończenie wiele par liczb całkowitych 
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 spełniających 
podane równanie;

b) istnieją więcej niż dwie pary liczb całkowitych 
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 spełniających 
podane równanie;

c) rozwiązaniem tego równania jest para liczb 
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8. Dla każdej trójki 
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 liczb rzeczywistych różnych od zera tworzymy liczbę 
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. Zbiorem utworzonych w ten sposób liczb jest:

a) 
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c) 
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9. Śrubokręt i młotek kosztują tyle samo. Jeśli śrubokręt podrożeje o 5%, a młotek o 3%, to za zestaw trzech śrubokrętów i trzech młotków trzeba będzie zapłacić:

a) o 4% więcej;

b) o 8% więcej;

c) o 24% więcej.

10. Samochód połowę drogi przebył z prędkością 60km/h, zaś drugą połowę drogi pokonał z prędkością 90km/h. Cała podróż trwała 2,5 godziny.
a) gdyby pierwszą połowę drogi samochód jechał 2 razy szybciej, to podróż 
skróciłaby się o 45 minut;

b) gdyby drugą połowę drogi samochód jechał 2 razy szybciej, to podróż 
skróciłaby się o 45 minut;

c) gdyby drugą połowę drogi samochód jechał 2 razy wolniej, to podróż 
wydłużyłaby się o 1 godzinę.

11. Funkcje o wzorach 
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 przyjmują jednocześnie wartości ujemne dla :

a)  EMBED Equation.3  
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b)  EMBED Equation.3  
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c)  EMBED Equation.3  
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12. Równanie 
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a) ma dwa rozwiązania;





b) nie ma rozwiązań;

c) jest równoważne równaniu 
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13. Kąt 
[image: image43.wmf]a

 na rysunku ma miarę równą:

a) 40o;

b) 60o;

c) 70o.

14. Który z wymienionych poniżej wielokątów wypukłych ma dokładnie trzy razy tyle przekątnych co boków:

a) ośmiokat;

b) dziewięciokąt;

c) dziesięciokąt.

15. Skala podobieństwa figury F1 do figury F2 jest równa: 

a)  EMBED Equation.3  
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b) 
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c) 4.

16. W pewnym czworokącie wypukłym połączono środki kolejnych boków otrzymując w ten sposób mniejszy czworokąt. Otrzymany w ten sposób czworokąt:

a) musi mieć przynajmniej jedną parę boków równoległych;

b) musi mieć dwie pary boków równoległych;

c) ma pole 4 razy mniejsze od pola wyjściowego czworokąta.

17. Na czworokącie ABCD można opisać okrąg. Czy stąd wynika, że:

a) dwusieczne kątów wewnętrznych czworokąta ABCD przecinają się 
w jednym punkcie;

b) symetralne boków czworokąta ABCD przecinają się w jednym 
punkcie;

c) czworokąt ABCD ma środek symetrii.

18. Na rysunku obok przedstawiona jest siatka dwunastościanu foremnego, którego cztery ściany zamalowano na czarno.

Wśród wymalowanych ścian jest:

a) para ścian sąsiednich;

b) dwie pary ścian sąsiednich;

c) ściana sąsiadująca z 5 białymi ścianami. 

19. Środki krawędzi AB, BD, DC i CA czworościanu foremnego ABCD:

a) leżą w jednej płaszczyźnie;

b) są wierzchołkami rombu;

c) są wierzchołkami pewnego czworościanu.

20. Pani Halina ma ogród, którego kształt i wymiary pokazano na rysunku. Do ogrodu przywieziono nową ziemię i rozplantowano ją po całej powierzchni. Ile metrów sześciennych ziemi rozplantowano, jeżeli nowa warstwa miała nie mniej niż 15cm: 

a) 40m3;

b) 50m3;

c) 60m3.
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